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生命的结构基础 基础训练 06 答案解析

一、选择题

1．【答案：C】
解析：唾液腺细胞具有分泌蛋白质（唾液淀粉酶）的功能，高尔基体在分泌蛋白的分泌过程中起加工和运输

的作用。

2．【答案：A】
解析：原核细胞和真核细胞不同，它形态小，没有成型的细胞核和核膜，无染色体，细胞器分化程度也很低，

没有线粒体、叶绿体、内质网等，但有核糖体。它与无细胞结构的病毒类又不同，它有细胞膜。

3．【答案 C】
解析：A．高尔基体中无 DNA，A错误；B．洋葱根尖分生区细胞中无叶绿体，B错误；C．洋葱根尖分生

区细胞中无叶绿体，因此 DNA分布在细胞核和线粒体中，C正确；D．由 B项可知，D错误。

4．【答案：C】
解析：根据题意，放射性同位素标记的氨基酸首先在核糖体上合成相应的多肽，然后进入内质网进行初加工，

形成不成熟的蛋白质，接着出芽形成囊泡跟高尔基体融合，进入高尔基体进行进一步加工、包装，成为成熟

的蛋白质，通过出芽形成囊泡跟细胞膜融合，从而分泌出去。因此放射性标记先后出现在核糖体、内质网、

高尔基体上。

二、填空题

1．答案：（1）①③⑤ 脱水缩合 （2）细胞质基质 （3）1 2 （4）19
解析：

（1）核糖体的功能就是把氨基酸通过脱水缩合方式合成多肽（蛋白质）。

（2）实验中所用的培养液相当于细胞内的细胞质基质。

（3）上述有机物合成的多肽分子中含有 1个氨基和 2个羧基。氨基的基本形式：（—NH2），羧基的基本形式：

（—COOH）
（4）实验中，检测到某一多肽含 20个 15N，则该多肽最多有 19 个肽键。n 个氨基酸所形成的多肽化合物（或

蛋白质）最多的肽键数是形成 1条肽链时的，即为 n-1。按 N元素的数量计算，根据每个氨基酸最少含一个

N(氨基中)的道理，该多肽最多含 20个氨基酸残基(参与当初合成的氨基酸最多为 20 个)，所以该多肽最多

有 20-1=19个肽键。

2．答案：（1）纤维素和果胶 5 高尔基体 （2）磷脂和蛋白质 （3）4 叶绿体 （4）14 液泡 4 叶

绿体 （5）11 线粒体 （6）中心体 （7）4、11 8、核膜

解析：细胞壁的主要成分是纤维素和果胶，细胞膜的主要成分是磷脂和蛋白质，叶绿体是进行光合作用的主要场

所，细胞内存在色素的细胞器有叶绿体跟液泡，，洋葱根尖细胞无叶绿体，线粒体是进行有氧呼吸的场所，

产生能量用于生命活动等，动物与低等植物共有的细胞器是中心体，细胞内具有双层膜的结构有线粒体、叶

绿体、细胞核。同学们注意理解记忆。
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